

Váš dopis zn./ze dne:

Č. j.:

MHMP 2717295/2023

Sp. zn.:

S-MHMP 2683858/2023

Vyřizuje/tel.:

PhDr. Eva Houdová

236 005 270

Počet listů/příloh: **1/2**

Datum:

27.12.2023

Poskytnutí informace na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen „povinný subjekt“) byla dne 19. 12. 2023 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které požadujete následující informace pro školní rok 2023/2024:

- „1. Kolik procent z dětí s trvalým bydlištěm na území hl. m. Prahy bylo přijato ke studiu na gymnáziích, středních odborných školách a učilištích v Praze?*
- 2. Kolik procent z pražských dětí studuje od září 2023 na státních, kolik na církevních a kolik na soukromých školách na území HMP?*
- 3. Kolik studentů ze Středočeského kraje studuje na pražských odborných středních školách, gymnáziích a učilištích?*
- 4. Kolik žádostí o možnost navýšit počet přijímaných dětí bylo v roce 2023 podáno státními, církevními a soukromými školami a kolik takových žádostí bylo v Praze schváleno? O jaké studijní obory šlo (gymnaziální třídy, gastronomie, apod.). Žádám o konkrétní seznam škol a oborů u schválených žádostí. “*

Povinný subjekt k Vaší žádosti uvádí následující informace:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) v oblasti své působnosti zajišťuje sběry a zpracování statistických údajů na základě následujících právních předpisů: zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a prováděcí vyhláška č. 364/2005 Sb., o dokumentaci škol a školských zařízení, ve znění pozdějších předpisů. Sdružování

individuálních údajů z dokumentací škol a sber agregovaných údajů ze škol a školských zařízení regionálního školství zajišťuje odbor informatiky a statistiky, oddělení statistického výkaznictví. Výkaz o střední škole k 30. 9. 2023 musely vyplnit všechny střední školy zapsané v rejstříku škol a školských zařízení ke dni 30. 9. 2023 (termín vyplnění pro školy byl 15. 10. 2023). Statistické údaje z tohoto sběru dat MŠMT jako gestor krajským úřadům zpřístupnilo v polovině listopadu 2023 (nejsou uvedeny údaje o trvalém pobytu žáka). Doplnkové údaje ze školních matrik jednotlivých středních škol jsou nyní zpracovávány MŠMT a budou krajskému úřadu zpřístupněny co nejdříve – očekáváme, že v lednu 2024 (trvalé bydliště). Odpovědi tak lze zpracovat až v lednu 2024, kdy budou zpřístupněny zpracované datové podklady z MŠMT ze školních matrik.

K bodu 2 však můžeme obecně sdělit, že dle údajů ze sběru dat na území hl. města Prahy navštěvuje 71,3 % žáků střední školy veřejné (z toho 70,9 % střední školy zřizované HMa 0,4 % střední školy zřizované obcemi), 25,8 % žáků střední školy zřizované privátním sektorem a 3 % žáků školy církevní (podle stavu k 30. 9. 2023).

K bodu 1 a 3 dosud nemáme z MŠMT zpřístupněny informace, nicméně odbor školství, mládeže a sportu MHMP z vlastního šetření zjistil, že 33 % žáků 1. ročníku středních škol zřizovaných HMP v září 2023 tvořili žáci ze Středočeského kraje.

Nicméně odbor školství, mládeže a sportu MHMP požádal MŠMT o speciální statistickou sadu, zaměřující se na počty žáků s rodným číslem ukončivších školní docházku v pražských ZŠ, kteří nepokračovali ve vzdělávání v SŠ nebo konzervatoři ve školním roce 2023/2024. Jednalo se o necelá 2,5 % z těchto žáků.

K bodu 4 odbor školství, mládeže a sportu MHMP sděluje, že legislativní postup při zápisu nového oboru vzdělání, navýšení cílové kapacity školy nebo při navýšení kapacity oboru vzdělání je následující. Žádost o zápis či změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení pro následující školní rok se podává u krajského úřadu příslušného podle sídla právnické osoby, která bude vykonávat činnost školy nebo školského zařízení, do 30. září. O žádostech o zápis nové školy, navýšení cílové kapacity školy nebo nového oboru vzdělání rozhoduje MŠMT (krajský úřad předává MŠMT k vyřízení se stanoviskem Rady HMP do 30. listopadu). O žádostech o navýšení kapacity v oboru vzdělání rozhoduje krajský úřad. Rada HMP vydala souhlasná usnesení ke všem doručeným žádostem o zápis/změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení podaných do 30. 9. 2023. Celkem 16 středních škol zřizovaných HMP vytvořilo podmínky pro navýšení počtu žáků a požádalo o změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení v zákonném termínu (posílení 4letých maturitních oborů vzdělání a 3letých oborů s výučním listem). MŠMT dosud o těchto žádostech nerozhodlo. V případě schválení těchto změn MŠMT bude pro školní rok 2024/2025 vytvořeno celkem 422 nových míst, z toho 172 na gymnáziích (viz příloha č. 1). Školy soukromých zřizovatelů požádaly o změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení celkem ve 47 případech (viz příloha č. 2). Opět platí, že Rada HMP ke všem žádostem vydala souhlasné stanovisko.

Na tomto místě je však nutné uvést, že MŠMT posuzuje změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení v souladu s Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky na období 2019-2023, podle něhož cit.: „V rámci kraje může být do struktury oborů vzdělání s maturitní zkouškou (vyjma oborů vzdělání pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a oborů čtyřletého gymnázia) nově zařazen nebo kapacitně posílen jen obor vzdělání, který bude odpovídat předpokládaným dlouhodobým potřebám trhu práce a který bude nahrazovat ve stejné kapacitě a stejné formě jiný aktivní obor vzdělání s maturitní zkouškou v rámci kraje.“ (Kapitola A Strategie dalšího rozvoje sítě škol a školských zařízení, opatření 3.2).

S pozdravem

Mgr. Lenka Němcová
ředitelka odboru školství, mládeže a sportu MHMP
podepsáno elektronicky

Přílohy:

1. Seznam žádostí o změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení – SŠ HMP
2. Seznam žádostí o změnu zápisu v rejstříku škol a školských zařízení – ostatní zřizovatelé